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Acta de la primera sesión ordinaria de la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco




[bookmark: _GoBack]Siendo las once horas con cinco minutos del 27 de octubre del 2020, a través del programa de video llamadas ZOOM Video y, en términos de la convocatoria de fecha 26 de octubre del año en curso, mediante video conferencia, se reunieron las y los integrantes de la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, para celebrar la primera sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:

	ORDEN DEL DÍA

	
1.  Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día. 
 
2. Presentación y, en su caso, aprobación del acuerdo de la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías, mediante el cual propone al Consejo General, la agenda de trabajo para la gestión de los asuntos de su competencia, durante el periodo comprendido del mes de octubre de 2020 a septiembre de 2021. 
 
3. Asuntos generales.				




	[bookmark: _Hlk5467353]DESARROLLO DE LA SESIÓN

	PARTICIPACIÓN

	Brenda Judith Serafín Morfín
	Manifiesta: “Muy buenos días a la y él integrante de la Comisión de informática y Uso de Tecnologías del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que nos acompañan en esta videoconferencia el día de hoy, en los términos de la convocatoria de fecha 26 de octubre de 2020 y, siendo las once horas con cinco minutos del día 27 de octubre del año en curso, iniciamos la primera sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocadas y convocados.” 

Añade: “Establecido lo anterior, le solicito al secretario técnico verifique la asistencia y si hay quórum, haga la declaratoria correspondiente.”


	Secretario Técnico

	Expresa: “Con mucho gusto consejera presidenta. Buenos días a todas y a todos en atención a lo solicitado, doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales de las consejeras electorales y del consejero electoral integrantes de la Comisión, así como del director de informática de este instituto electoral, y a los correos particulares de cada uno de los representantes de los partidos políticos acreditados y registrados ante el instituto electoral, el día 26 de octubre del año en curso, se convocó oportunamente a las y a los integrantes de esta Comisión, habiéndose adjuntado el orden del día y copia del documento relacionado con el punto número dos a desahogar en la presente sesión.”

Se encuentran siguiendo la presente videoconferencia:

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista 
	Consejera electoral integrante

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	Consejero electoral integrante

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	Consejera electoral presidenta de la Comisión

	Lic. Luis Alberto Muñoz Rodríguez
	Representante del Partido Acción Nacional

	Lic. Jorge Arturo Villa Hernández

	Representante del Partido de la Revolución Democrática

	Lic. Abel Gutiérrez López
	Representante del Partido del Trabajo.

	Lic. Yesenia Dueñas Quintor
	Representante de Movimiento Ciudadano.

	Lic. Carlos Gerardo Correa Hernández
	Representante del Partido Encuentro Solidario

	Dr. Félix Andrés Aceves Bravo
	Representante del partido político SOMOS

	Lic. Diego Alberto Hernández Vázquez
	Representante del partido político HAGAMOS

	Lic. Enrique Lugo Quezada
	Representante del partido político FUTURO

	Lic. Héctor Gallego Ávila
	Titular de la Dirección de Informática  

	Lic. Luis Alfonso Campos Guzmán
	Secretario Técnico



Una vez llevada a cabo la verificación de la asistencia, se informa a la consejera presidenta de la Comisión, que existe quórum legal para sesionar y los acuerdos que se adopten en la presente sesión serán válidos.


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Señala: “Muchas gracias señor secretario y, bueno, una vez verificada la asistencia y la certificación del quórum, se declara formalmente instalada la presente sesión ordinaria.” 

Agrega: “A continuación, le solicito secretario dé lectura al primer punto del orden del día.”


	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

	Brenda Judith Serafín Morfín

	Manifiesta: “Gracias. Está a su consideración el proyecto del orden del día.” 

Añade: “En virtud de no existir consideraciones al respecto, le solicito al secretario técnico, tome la votación a las consejeras y al consejero, integrantes de la Comisión.”


	Secretario Técnico
	Responde: “Claro que si consejera presidenta. En votación económica, pregunto a las consejeras y al consejero, integrantes de esta Comisión, si están a favor de aprobar el orden del día en los términos que fueron propuestos, quienes estén de acuerdo favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. 
    

	
AC01/CIUT-27-10-2020
	Punto de acuerdo:

Se aprueba el orden del día en los términos propuestos.

	
Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	*
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	*
	
	

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	*
	
	


Punto de acuerdo aprobado por unanimidad.


	Brenda Judith Serafín Morfín

	Señala: “Muchas gracias, le solicito por favor, continúe con el siguiente punto del orden del día, por favor.”


	Secretario Técnico
	
Informa que se ha sumado a los trabajos de la Comisión, el licenciado Abel Gutiérrez López, representante del Partido del Trabajo.

Realiza lo solicitado.


	2. Presentación y, en su caso, aprobación del acuerdo de la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías, mediante el cual propone al Consejo General, la agenda de trabajo para la gestión de los asuntos de su competencia, durante el periodo comprendido del mes de octubre de 2020 a septiembre de 2021.
 

	Brenda Judith Serafín Morfín
	
Añade: “Muchas gracias, le solicito por favor, dé lectura a los puntos resolutivos del acuerdo.”
  

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	AC02/CIUT-27-10-2020
	Señala: “Con gusto consejera presidenta. Los puntos resolutivos del acuerdo son los siguientes:

Primero. Se propone al Consejo General la agenda de trabajo para la gestión de los asuntos competencia de la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías, para el periodo comprendido de octubre de 2020 a septiembre de 2021, en términos del considerando IV del presente acuerdo. 
 
Segundo. Se instruye a la Secretaría Técnica de Comisiones para que remita a la Secretaría Ejecutiva, la agenda de trabajo de esta Comisión, a efecto de que en su oportunidad se someta a consideración del Consejo General de este organismo electoral.

Agrega: “Es cuanto consejera presidenta.”


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Manifiesta: “Muy bien, está a su consideración el proyecto de acuerdo.”  

Cede la palabra al representante del partido político SOMOS.


	Félix Andrés Aceves Bravo
	Expresa: “Buenas tardes, estuve revisando el documento, me parece muy bien felicidades, muy completo, pero no vi algo sobre resultados electorales preliminares, no sé, si se vaya a tocar en otro punto o en este punto, vi trabajar mucho con los registros de los candidatos y los resultados de las comisiones municipales y distritales, pero no en cuanto a los resultados electorales preliminares, ese es mi comentario.”


	Brenda Judith Serafín Morfín

	Manifiesta: “Muchas gracias señor representante. ¿No sé si alguien más quisiera hacer uso de la voz antes de hacer un comentario?”
  
Concede el uso de la palabra al representante del Partido Acción Nacional.


	Luis Alberto Muñoz Rodríguez
	Señala "Muchas gracias presidenta, yo también tengo una observación, más que nada pregunta en el tema, si va haber algún lineamiento, ya alguna vez nos dieron alguna actualización sobre el proceso de registro de esta forma que se va a manejar, nada más lo que quisiera sugerir o preguntar, si ya se está contemplando, es si va a haber algún tipo de lineamiento para esto, porque creo que, si tendríamos que tener muy claro, ¿cuál va a ser el mecanismo? Tenemos claro que los registros normalmente se hacen ante la secretaria o al secretario ejecutivo, pero ahora si, en este caso ¿Cuál sería la constancia que se entregaría?, ¿ante quién se entregaría? ¿Si va a hacer a oficialía de partes?, o ¿Cómo es que va a ser el registro de este digital? Es cuanto.”


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Comenta: “Muchas gracias señor representante.”

Concede el uso de la palabra al consejero electoral Miguel Godínez Terríquez. 


	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Muchas gracias presidenta, buenos días a todas y todos, los saludo y las saludo con mucho gusto, efectivamente creo que, lo que señala el representante de acción nacional, sin duda alguna, yo creo que debe existir algún documento que nos permita presentar la forma, en que se va a utilizar, en todo caso la implementación de este sistema electrónico de candidaturas, para tales efectos, en anteriores sesiones se había comentado, que está ahorita en una etapa de diseño y construcción este sistema, y yo creo que en su oportunidad daríamos paso a los simulacros, y finalmente creo sería muy necesario realizar algún documento, en el sentido de que nos indique la forma en que se podrá llevar a cabo este mecanismo para registro de las candidaturas de los partidos políticos. En ese sentido, creo que  si podría ser un lineamiento, nada más que en esta etapa, estamos en etapa de construcción, para pasar desde luego a los simulacros para saber la viabilidad técnica y proceder en lo sucesivo a generar ese documento.” 

Agrega: “Respecto a la observación que amablemente nos hizo el doctor, representante de SOMOS, precisamente creo que la señaló el secretario, es la relacionada con dar seguimiento a las actividades del programa resultados preliminares, que si viene como actividad en el punto número diez. Es cuanto presidenta.”


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Expresa: “Así es. ¿No sé si alguien más quiere hacer uso de la voz?”

Cede la palabra al representante del partido político SOMOS.


	Félix Andrés Aceves Bravo

	Añade: “Gracias, si está bien dar seguimiento a las actividades relacionadas con la implementación de la operación de los programas electorales preliminares del PREP, no sé si posteriormente nos darán los algoritmos y demás para tener la viabilidad de las variaciones que pudiera tener en un momento determinado el resultado preliminar.”


	












Brenda Judith Serafín Morfín

	Expresa: “Si claro doctor, si me permite, tal como viene en la agenda está contemplado como una actividad de la Comisión y cualquier información derivada de la implementación del PREP, se les comunicará con oportunidad, de hecho, estaremos pidiendo los informes necesarios a la Dirección de Informática, aquí nos acompaña el director y, en ese sentido podría solicitarle también al director que nos pueda hacer una especie de cronograma relativo, si les parece, para tenerlo más claro, todo lo que tenga que ver con el PREP, que sea circulado a los integrantes de la Comisión para que ustedes vean en qué etapa nos encontramos, con el transcurrir del tiempo y que podamos hacer las reuniones que sean necesarias para que ustedes tengan toda la tranquilidad y conozcan cada una de las etapas. No olvidemos que también el tema del PREP es una atribución del Consejo General, en esta Comisión de nueva creación, estaremos auxiliando de alguna manera al Consejo General, para que los trabajos lleguen de manera más directa, que podamos discutirlos, podemos ser, incluso, un poquito más técnicos si los bajamos a nivel de Comisión, y este sería el propósito.”

Añade: “Respecto a los lineamientos, totalmente de acuerdo con lo que mencionó el representante del Partido Acción Nacional, y lo vínculo con lo que señala el consejero Miguel Godínez, efectivamente, el diseño de este sistema informático va ser de nueva implementación, la forma en que nosotros lo concebimos es, ya hicimos el estudio jurídico, ya se compartió con ustedes en alguna reunión, lo que sigue es que empecemos a diseñarlo, que lo puedan conocer, que podamos hacer observaciones y una vez que tengamos claridad, definitivamente se emitan unos lineamientos para el registro, pero si me gustaría, y le pediría al secretario técnico, está en el punto ocho esa actividad, podría pasarse al punto número nueve y recorrerse, y que se contemple esta actividad para la proposición de emisión de lineamientos y se ponga a consideración del Consejo General, no sé si estén de acuerdo la consejera y el consejero en esta adición.”     

Concede el uso de la palabra al consejero electoral Miguel Godínez Terríquez.


	Miguel Godínez Terríquez
	Expresa: “Gracias presidenta, solamente para manifestar que estoy de acuerdo con la propuesta de adicionar este punto en la agenda de trabajo de la Comisión, muchas gracias, es cuanto.” 
  

	Brenda Judith Serafín Morfín
	Manifiesta: “Gracias consejero.”

Concede el uso de la palabra a la consejera electoral Claudia Alejandra Vargas Bautista.


	Claudia Alejandra Vargas Bautista
	
Expresa: “Gracias consejera presidenta. Si igual nada más para manifestar mi aprobación y mi acuerdo para que se incluya dentro de la agenda, es cuanto.” 

	Brenda Judith Serafín Morfín
	Manifiesta: “Muchas gracias.”

Pregunta: “¿No sé si exista alguna otra observación respecto de la agenda?

Concede el uso de la palabra al representante del Partido Acción Nacional.


	Luis Alberto Muñoz Rodríguez

	Comenta: “Muchas gracias presidenta por tomar en cuenta la observación. Aquí nada más tengo otro detalle, pero creo que este es un error de dedo solamente, en el punto cinco, no sé si puedan observar que dice octubre 2020 a febrero 2020, supongo simplemente que es error de dedo, solo lo pongo para que lo tengan en cuenta, muchas gracias por la atención en la otra observación.”
 

	Brenda Judith Serafín Morfín

	Manifiesta: “Muchas gracias. Si claro observamos también este error de dedo que ninguno de nosotros vio, gracias.”

Añade: “Bueno, nada más antes de pasar a la votación, quiero refrendar el compromiso de quienes integramos la Comisión, para trabajar de la mano con los partidos políticos y que todos estos sistemas, estos proyectos que tenemos y que surgen desde la Comisión, puedan ser acompañados por ustedes, pero, además, que les doten a ustedes de toda la certeza, que todas las etapas que acompañaremos a través de la tecnología, puedan ser eficientes y cumplan con todos los principios rectores. Quisiera hacer en este momento un planteamiento, como ustedes saben hace un par de días hubo una elección en Hidalgo donde participaron urnas electrónicas, y hay un interés por parte de la Comisión de hacer una propuesta, pero como no es parte de la agenda que estamos proponiendo, entonces creo que mejor lo dejaré a asuntos generales en este momento y, le pediría al secretario técnico, tome por favor la votación correspondiente.”


	Secretario Técnico
	Refiere: “Con gusto consejera presidenta. En votación nominal, pregunto a las consejeras y al consejero, integrantes de esta Comisión, el sentido de su voto con relación al proyecto de acuerdo que se somete a su consideración, con la adición propuesta para que se agregue una actividad más a la agenda relativa a la elaboración de los lineamientos relacionados con el programa de resultados electorales preliminares.” 


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Cede el uso de la palabra al consejero electoral Miguel Godínez Terríquez.

	Miguel Godínez Terríquez
	
Manifiesta: “Creo que los lineamientos tenían que ver con el registro de candidaturas.”

	Brenda Judith Serafín Morfín
	Comenta: “Así es, ¿no sé mencionó así?

	Claudia Alejandra Vargas Bautista
	Expresa: “Se iba incluir en el punto número ocho de la agenda.”

	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Según entendí que eran lineamientos para lo de resultados preliminares, ¿no sé si entendí mal? 

	Brenda Judith Serafín Morfín
	Manifiesta: “No sé, ¿la lectura fue para los lineamientos de registro de candidaturas?

Añade: “En el acuerdo que aprueba el cronograma, viene como punto número ocho, lo relativo a los lineamientos y, sugerimos se incorpore, ya sea como un punto noveno y que se recorra la emisión de los lineamientos para el registro de candidaturas.” 


	Secretario Técnico
	Refiere: “Muy bien, perdón, entonces se estaría agregando esa actividad relacionada con el registro de candidaturas, una disculpa.” 
 

	Brenda Judith Serafín Morfín
	Comenta: “Muy bien, gracias secretario.”

Agrega: “Para el programa de resultados electorales preliminares, le solicitaremos un cronograma a la dirección para que lo tengan todos los partidos políticos que integran esta Comisión y, bueno, ante cualquier situación podamos irla abordando también desde la Comisión. Gracias.”
 

	Secretario Técnico
	
Consulta a las consejeras electorales y al consejero electoral el sentido de su voto.

	     
 Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	*
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	*
	
	

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	*
	
	


Punto de acuerdo aprobado por unanimidad.


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Añade: “Muchas gracias secretario, le solicito continúe con el siguiente punto del orden del día.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	3. Asuntos generales.

	Brenda Judith Serafín Morfín
	Manifiesta: “Gracias secretario. Bueno, como había anticipado en el punto anterior, nada más recordar o participarles que, efectivamente, hace una semana, estuvimos en la elección de Hidalgo, la verdad que fue un ejercicio bastante interesante, pudimos ver de primera mano una elección con pandemia, pero también una elección con urna electrónica, como ustedes saben se prestaron cuarenta urnas, fue un programa que aprobó el Instituto Nacional Electoral, donde participaron también urnas del INE, de lo que pudimos apreciar, me parece que fue satisfactorio, si bien no se utilizó la urna con todos los elementos o con todas las capacidades que tiene, como es la transmisión de datos, el ejercicio, me parece que fue positivo, sé que el director de informática está preparado un informe, ya le solicité que en cuanto lo tenga, lo haga del conocimiento de la Comisión y se presentará ante ustedes para que también conozcan cuál fue el balance final de este ejercicio con urna electrónica, y también anticiparles una intención que será extender una solicitud  al Instituto Nacional Electoral, para ver la viabilidad de que podamos implementar  el voto también por urna electrónica en algún distrito o en algún municipio, me parece que, si nuestras urnas participaron en una elección constitucional y ya tenemos nosotros antecedentes de uso, con transmisión incluso de datos, podría ser un buen momento para hacer la solicitud y retomarlo, desde luego, les presentaremos a ustedes con oportunidad el proyecto, lo discutiremos junto con ustedes y de proceder, solicitaremos al Consejo General haga la consulta al Instituto Nacional Electoral, que tendrá en términos de sus atribuciones la última palabra. Es cuanto, lo que manifiesto en asuntos generales.” 

Cede la palabra al representante del partido político SOMOS.


	Félix Andrés Aceves Bravo

	Expresa: “Simplemente para felicitarlos por ese ejercicio, a la Dirección de Informática y a la Comisión, que fue muy importante, nosotros estuvimos muy atentos a esa elección y el funcionamiento de las urnas, y creo que fue muy satisfactoria, felicidades, y también al secretario técnico, al licenciado Luis Campos, agradecerle que nos haya mandado la conformación de las comisiones, muchísimas gracias licenciado, es todo gracias.”


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Manifiesta: “Muchas gracias señor representante.” 

Cede la palabra al consejero electoral Miguel Godínez Terríquez.

	Miguel Godínez Terríquez
	Comenta: “Gracias presidenta. Bien, pues desde luego abundar un poco a lo que usted ya mencionaba, efectivamente, la intención de este órgano colegiado es, precisamente, someter a consideración del Consejo General la propuesta de que se incluya o se considere estos mecanismos  de votación electrónica en las elecciones, que celebraremos aquí en el estado de Jalisco, ya sea en un distrito o alguna porción geográfica que, ojalá se nos permita esa utilización, desde luego las urnas electrónicas del instituto electoral han sido probadas en más de trescientos ejercicios, muchos de ellos ya vinculantes, desde elecciones constitucionales desde el año 2012, con este modelo de urna electrónica, ejercicios de participación ciudadana, ejercicios de socialización, elecciones internas de los partidos políticos y ahora también en la elección de Hidalgo, donde se utilizó algunas urnas electrónicas de manera parcial y mecanismo de urna electrónica y se consideró la urna electrónica del estado de Jalisco y todos con resultados exitosos, y bueno, pues desde luego abonar esta propuesta, es desde mi punto de vista, ha sido probado este mecanismo de urna electrónica, insisto por más de trescientos ejercicios y todos ellos muy exitosos, hasta aquí dejaría este comentario presidenta, muchas gracias.”


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Manifiesta: “Gracias consejero. ¿No sé si alguien más quisiera hacer uso de la voz?”

Cede la palabra al representante del partido político SOMOS.


	Félix Andrés Aceves Bravo
	Expresa: “Muchas gracias. Me surgió una inquietud, no sé si la Dirección de Informática del Instituto Nacional Electoral, está programando el voto de los mexicanos en el extranjero, vía correo y vía electrónica, no sé si también aquí en el instituto estemos preparando también esa situación, para el voto de los jaliscienses en el extranjero, también vía electrónica.”


	


Brenda Judith Serafín Morfín
	Expresa: “Gracias doctor. Efectivamente la comisión de voto de los jaliscienses en el extranjero está atendiendo el tema, y sí como usted lo refirió, tendremos elección de representación proporcional de los jaliscienses en el extranjero, y en conjunto con el INE estarán haciendo las labores para la emisión del voto, vía postal y vía internet, ahí ya estamos todavía un paso más, ni siquiera se utilizarán herramientas electrónicas, sino directamente un voto por internet, ya se hicieron simulacros, la pasada integración también formé parte de la Comisión y seguí muy de cerca estos ejercicios, que me parece que estuvieron muy bien hechos, que son muy reveladores y que nos indican que estamos listos para que los jaliscienses puedan emitir su voto como ellos decidan, ya sea por vía postal o vía internet, gracias.”
 
Cede la palabra al representante del partido político SOMOS.


	Félix Andrés Aceves Bravo
	Añade: “Si, la pregunta iba más encaminada, a si la Dirección de Informática esta también participando o solamente el Instituto Nacional Electoral.”


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Expresa: “No, la participación de la Dirección de Informática del instituto electoral del estado de Jalisco, no tendrá participación, todo es operado por el INE.”

Pregunta: “¿No sé si alguien más tenga algún cuestionamiento, alguna observación?

Añade: “Bueno, si no hay otro tema que abordar en este punto de asuntos generales y, al haber agotado los puntos del orden del día, se da por concluida la presente sesión, siendo las once  horas con veintiocho minutos del día 27 de octubre de 2020, buenos días a todas y todos.”


	Por la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías

	



Brenda Judith Serafín Morfín 
Consejera electoral presidenta

	



Claudia Alejandra Vargas Bautista 
Consejera electoral integrante
	



Miguel Godínez Terríquez
Consejero electoral integrante

	



Luis Alfonso Campos Guzmán
Secretario Técnico

	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la primera sesión ordinaria celebrada por la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, el 27 de octubre de 2020. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=lpv_hQAyJ6w -----------------------------------------------------------------------
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